



El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Por la Virgen de la Caridad

En la reunión celebrada el pasado día 14 en el Ayuntamiento por la Comisión permanente de festejos y el Comité de honor encargado de organizar las fiestas de la Coronación de la Patrona, quedaron nombradas, como saben nuestros lectores, las comisiones que han de estudiar y llevar a la práctica los diversos festejos acordados para los días del 15 al 22 de Abril.

Muy pronto dudaré que d-dos los estos elementos que constituyen dichas comisiones, se vendarán laborando incessantemente para dar realidad cuanto al programa y que todos los actos del mismo revistan el mayor lucimiento y esperamos que aprestarnos a ultimar pronto sus trabajos, pues el tiempo pasa a escape.

Para más tarde, seguiremos que deben menudearse las reuniones, para estudiar proyectos iniciativas.

Uno de los festejos que se piensan celebrar es el de iluminaciones públicas, que puede y debe resultar de gran efecto. A las iluminaciones deben acompañar los adoros y engalanamiento de fachadas y balcones, que de organizarse bien y con el entusiasmo popular que reina por estos actos, habrá de ser un festejo bonito que daría una nota simpática de belleza y buen gusto a la ciudad.

Claro está que la sola comisión nombrada, compuesta de cuatro distinguidas personalidades, es insuficiente y le reportaría un improbo trabajo al poder atender a todas las calles de la población, y, al efecto, les brindamos la idea de designar una comisión de vecinos que se encargaran del adorno de sus respectivos barrios o calles, y que rivalizaran en noble empeño por el mayor lucimiento, idea que no dudamos daría magnífico resultado. ¿No?

Es ya un hecho que, patrocinado por la Real Sociedad Económica de Amigos del País, se celebrará un Certamen artístico-literario, cuya fecha y programa aún no se han señalado.

Siguen las listas de generosos donantes para la Corona de la Virgen. Es este el termómetro de la devoción y amor que los cartageneros sienten por su Santísima Virgen de la Caridad.

Pronto esperamos poder comunicar a nuestros lectores datos sobre la Corona que se está confeccionando y que ha de ser riquísima joya de muchísimo valor y mérito artístico.

Por nuestra parte queremos rendir un homenaje periodístico a la Madre que tanto amamos que perpetúa la fecha gloriosa del segundo centenario y de la Coronación solemne de su imagen veneranda.

Beto es cuanto hoy podemos informar a nuestros lectores sobre asunto en el que estamos, como buenos cartageneros, vivamente interesados.

Amalio Pérez Plaza

MÉDICO DE LA ARMADA

periodista en partos y matrícula.—Tratamiento de las enfermedades venéreas sifilíticas

Deutsche de Medicina general

des 12 a 1 y de 3 a 6

Casa de Martínez (Detrás de Ayuntamiento) 2.º derredor

JUNTA

de protección a la infancia

Número premiado ho

197

Por la Virgen de los Desamparados

Seguimos con atención los preparativos que en la hermosa ciudad del Turia, Valencia, se vienen haciendo para las fiestas también de la Coronación de su Patrona, la Virgen de los Desamparados.

A los datos que ya hemos dado a conocer en estas columnas, hemos de añadir que, coincidiendo con los festejos organizados, se celebrará en aquella ciudad del 17 al 20 de Mayo el primer Congreso de esperantistas ibéricos, organizado por la Federación Esperantista Levantina y como consecuencia de las asambleas de esperantistas de tierras ibéricas celebradas en Barcelona y Zaragoza durante los años 1920 y 1921; al cual concurrirán de toda España los amantes de esta lengua internacional y particularmente los esperantistas católicos a los que se les reserva en dicho Congreso una sección de temas referentes a la «Religión y el Esperanto».

Se ha constituido una Comisión para organizar una verdadera «fiesta de Caridad» que consistirá en el reparto de 25.000 raciones-limosnas, de 5 pesetas cada una, a los pobres, y destinar 25.000 duros para al Hospital de Niños proyectado por el ilustre doctor valenciano don Ramón Gómez Ferrer. El primer donante a este objeto ha sido el Excepcionable señor cardenal arzobispo, Dr. Reig, con 1.000 pesetas, si guindando con igual cantidad el gobernador civil Sr. Cabello, y llevando ya sumadas para este solo fin más de quinientos mil pesetas.

Se organiza una Asamblea regional Mariana y se ha confiado a la Congregación Mariana del Magisterio Valentino la organización de una sección especial de Unesco para inculcar en los niños la devoción a la Virgen.

Han comunicado oficialmente que asistirán en corporeo a las fiestas los ayuntamientos de Zaragoza y Burgos, y se espera lo hagan los de Alicante y Castellón.

El presidente de la Diputación provincial desde Madrid ha enviado a la prensa de Valencia el siguiente telegrama que ha sido cogido con la natural satisfacción:

«Leemos en la Prensa de Valencia dudas acerca de la asistencia de los Reyes a las fiestas de la Virgen. No hay duda posible. S. M. lo ofreció clara, concreta, terminantemente, sin aludir a Bélgica ni poner condicional de ninguna clase. La contestación fué: «ASÍ. TIRE CON LA REINA». — Bentros.»

Estas noticias son para entusiasmarnos y dan una idea de la importancia y sustosidad que han de revestir las fiestas valencianas y de lo que puede hacerse y conseguirse si las autoridades y elementos oficiales, uniéndose al pueblo, procuran hacerse dignos de representarlo y estar siempre a la altura de las circunstancias.

Banco Hipotecario de España

Préstamo sobre fincas rústicas y urbanas, al 5'75 por 100 anual, con plazo de 5 a 50 años.

Agente, administrador y apoderado general en la provincia.

FRANCISCO RUBIO VERA

Muralla del Mar, 58. Teléfono 347

CARTAGENA

En 3.ª plana originales de interés.

De Sociedad

Los que viajan

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro paisano don José Vicente Galera, actual Inspector Jefe de Vigilancia de Ternel.

Notas varias

Ha sido nombrado Agente en este del Banco de Ahorro y Construcción nuestro compañero en la Prensa don Ramón Ocaña Arroyo.

—Ayer tarde y en el domicilio de doña María Carlos Rosa, viuda de Gutiérn, ante un precioso altar construido para tal efecto, se celebró la boda de la bella y distinguida señorita María Luisa Gutiérn Carlos Rosa con el jovil licenciado don Pablo Saenz Ochoa.

Los nuevos esposos fueron apadrinados por don Mariano Saenz y doña María Carlos Rosa, y en el acta matrimonial firmaron como testigos don Tomás Carrasco, don José Alarcón, don Pedro Juan Serrat y don José García Alava.

La unión fué bendecida por el capellán don Eugenio Para Álvarez.

A los recién casados enviamos nuestra felicitación a la paz que les deseamos que el cielo les colme de bendiciones.

Enfermos

Se encuentra enferma de la gripe doña María Salmerón, de Azuar.

—Está establecido el j. von Arevalo-Braqués Martínez Aloy.

—También está establecida la bella señorita Justina Parcialez Galvache.

—Finalmente se halla establecida la señorita Dolores Tormo.

—Ha recibido de gripe la bella señorita Carolina Aguirre Macías.

Letras de falso

Victima de cruel dolencia, ha dejado de existir el señor don Antonio Correa Ocaña, Maquinista de la Armada retirado.

Su entierro verificado ayer tarde a las cinco y media, constituyó una verdadera manifestación de duelo, prueba de las numerosas amistades con que contaba el fallecido en esta ciudad.

A su desconsolada esposa doña Juana Carrillo Hernández y demás familia, enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

Los Ejercicios espirituales

Comenzaron ayer en la Parroquia de Santa María de Gracia los santos Ejercicios espirituales bajo la dirección del Reverendo Padre de la Compañía de Jesús, Modesto Soto, que animado del espíritu religioso del gran San Ignacio, llega al corazón del auditorio, con sus sentidas y persuasivas conferencias.

Los concurrentes ayer salieron muy satisfechos y auguraron que cada día será más los que asisten a estos hermosos actos.

Los ejercicios de la mañana son a las once, y los de la tarde a las seis y media.

Contra la gripe

Son admirables los resultados

—Un exquisito

Cordial-MATIER

Tónico - Digestivo - R-constituyente
Representante: Navarro, San Blas 17.

Señor Alcalde

La epidemia de tifus en Murcia

En la capital se ha declarado oficialmente el tifus exantemático, habiendo clausurado hasta el Hospital Provincial.

La prensa murciana se ocupa detalladamente del asunto, exponiendo su gravedad y uno de dichos periodistas recogiendo las manifestaciones de los vecinos dice lo siguiente:

«Algunos vecinos lanzados de las casas de recogimiento, nos manifestaron, que tres individuos, al parecer atacados de tifus, habían salido en dirección a Alicante y CARTAGENA.

A los efectos de que las autoridades puedan tomar las medidas necesarias para evitar el peligro que ello supone, damos esta noticia que creemos es digna de atención».

Esto es de suma gravedad y creemos que el señor Alcalde sin pérdida de momento debe investigar lo que de cierto haya en esto que dice el periódico murciano, pues sería lamentable y condenable en un grado sumo que por negligencia y abandono el tifus exantemático se corriera a Cartagena.

Reunase, pues, la Junta de Sanidad y tome acuerdos que tiendan a evitar la propagación de tan terrible mal.

Los que pueden haber escuchado los más grandes artistas.

En 1904 se trasladó a París y allí se instaló como centro de sus «tours» de conciertos por las grandes capitales europeas, imponiéndose con su soberano arte.

Debussy, Duke, Faure, d'Indy, etc., le consagraron como el mejor guitarrista del mundo, y su fama creció por todos los principales centros musicales de Europa.

Memorable es el triunfo obtenido en 1905 en Amberes.

El éxito obtenido en 1910 en la Argentina, como el de Chile, en 1912, nos trae grandiosos, que impresionan leer la colección de críticas escritas en su día.

Posses un admirable instrumento, debido al constructor Tortea, donde interpreta con arte, respeto e inteligencia excepcional, cuantas grandes piezas ha escrito para guitarra y sus transcripciones que se han hecho para dicho instrumento.

De procesiones

IV

Y... como era de esperar, los encargados acordaron el echo en magnitud y una bien ponderada procesión del Miércoles Santo a la calle.

No la justa reunió el más amplio espíritu de entusiasmo por su procesión, que a vez pasó de lo que se había tenido de formas que agritarán al pueblo de Cartagena.

«Aches» decía bien cuando advertía que este año las veríamos otra vez en familia y creemos firmemente que a esto no hay derecho. Nuestras procesiones deben ser conocidas por toda España y así por los extranjeros, para que ninguna publicación encuentre en orden y gusto artístico para negarle de los trozos, como aquí.

Hoy en esta crónica voy a colgar de ello a los elementos procesionistas que se limitan solo a decir cuando se celebra es junta, *la calle la procesión* pero nunca se acuerda de dar la debida propaganda a estas fiestas religiosas.

Qué lo haríamos, como dice el cronista antes nombrado, «este año más al que viene veremos...»

Los Marrujos van haciendo la petición en el comercio y creo no les va mal. Claro como que esto es si que guarda con estas fiestas.

El próximo domingo veremos ya la secundaria de granaderos o jardines de los morados en la calle y al siguiente la de los encarnados.

Y... ahora a esperar el «Miserere» de los Marrujos en donde Duque, joven maestro de la banda del Regimiento «Cartagena», pasea lucides de primera con su orquesta, pues además del «Miserere», obra suya, interpretará otras composiciones notables.

Otros

Especiales

Nuestro anuncio en esta sección de espectáculos no significa aprobadura ni recomendación, solo informar al público.

Teatro Circo.—Compañía cómica acróatica coreográfica «Medrígala». Función a las 9'30.

Salón Sport.—Sesiones continuas de cine, desde las 6 de la tarde.

Teatro Maizquez.—Peliculas en sala continua desde las 6 de la tarde.